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1. Sinifta cebirsel ifadeler konusunu isleyen Fatma 8gretmen uzunluklari birbirinden farkli olan iki tahta cubuklardan
birisini Barig’a digerini de Cem’e veriyor. Barig’tan sinifin dis tarafina bakan dikddrtgen seklindeki duvarin enini ve

boyunu elindeki gubukla dlgmesini istiyor.
f—_—1

Barg'in Cubugu T
—
a

Cem’in Gubugu [

'T' 4 adet

18 adet

Baris duvarin enini ve boyunu elindeki gubukla él¢tigiinde duvarin eninin elindeki cubuktan 4 adet, boyunun ise
18 adet oldugunu séyllyor. Fatma 6gretmen, Cem’den de bu duvarda bulunan dikddrtgen seklindeki birbirine es 3
pencereden birisinin enini ve boyunu elindeki cubukla dlgmesini istiyor.

I Cem pencerenin enini ve boyunu elindeki ¢ubukla él¢tiginde pencerenin eninin
3 adetI elindeki cubuktan 2 adet, boyunun ise 3 adet ¢gubuk oldugunu séyluyor.
]
2 adet

Buna gére Fatma 6gretmen bu duvarin beton olan alanini sordugunda cevabi asagidakilerden hangisi gibi

olur?
A)8.(Ba-b).(3a+b) B) 72a - 18b
C) (6a - 3b) . (6a + 3b) D) 2. (6a- 3b). (6a + 3b)

32 dm?

Kiplerden her birinin ylzey alani Ustindeki kiiptin yizey alaninin 2 katidir.

En alttaki kiipiin bir yiiziiniin alani 32 dm? ise Serdar’in boyu santimetre cinsinden hangi tam sayilar arasin-
dadir?(1dm = 10cm)

A) 100 - 110 B) 115- 120 C) 130 - 135 D) 140 - 150



3.

Asagidaki daire grafiginde 36 kisilik bir sinifin derslere gore aldiklari proje 6devleri gosterilmistir.

Matematik 6gretmeni, matematik dersinden proje gorevi alan 6grencilerine, konulara gére proje gorevlerini dagitmis

Tam TekRgy
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Bilimleri

ingilizce

Bilgiler

Grafik: Derslere Goére Proje Gorevi Alan Ogrenci Sayilarinin Dagilimlari

ve dagihmi situn grafiginde gdstermistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi matematik 6gretmeninin hazirladigi siitun grafigi olabilir?
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4, Bir fabrikada cam boncuklar Uretilmektedir. Her boncuk i¢in 10 gram cam kullanan bir makine, boncugu boyamak
icin damla agirligi V2 gr olan boyalardan kullanmaktadir.

Kap Boncuk Agirhgi q q
x<14

A

E 14<x <15 getcsssssass
LEELEGLER LG

C 15<x<16 aeunouonuneu_/n
CEGLGE LG LG

D 16 <Xx< 17 [#] STSY o STSY of SN} of 578

E 17<x<18 h

F 18 <x

Tablo - 1 Sekil - 1

Tablo-1I'ye gore 5 farkh model boncuk treten makineden ¢ikan boncuklar, Sekil-'deki makine tarafindan kaplara
Tablo-I'deki kurallara gére dagilacaktir.

Mavi Boya Sari Boya Kirmizi Boya
Model-1 1 damla idamla | -
Model-2 1 damla 1 damla 1 damla
Model-3 2damla | = - 2 damla
Model-4 1 damla 1 damla 3 damla
Model-5 2 damla 3 damla 1 damla
Tablo - 2

Buna gore makinenin dagitim islemi sonucunda bos kalan kap asagidakilerden hangisidir?

A) A kabi B) B kabi C) D kabi D) F kabi

5. Tatilde otelde konaklayan Cem tabletiyle otelin kablosuz internet agina baglanmak istemistir. Cem otel personeliyle
g6rismas otelin bir cok noktasinda modem oldugunu, sifre gerektirmeyen kablosuz aglardan istedigine tabletiyle
baglanabilecegdini 6grenmistir.

Bagh Degil x

L 11T R—— ~ (Zay)

Wifi 2 Asifell 2= (Guglo)

Wifi3 ............. = (Orta)

Wifi 4 @sifeli . = (Orta)

Wifi5 ............. = (Gisgli)

Wifié ............. ~ (Zayif)

Wifi 7 .6sifreli._. = (Orta)

Wifi8 ............. = (Orta)
Cem’in tableti sadece kablosuz aglardan baglanti giict orta veya gugli olanlardan birine otomatik baglanabilmek-
tedir.
Buna gére Cem’in tabletinin numarasi asal olmayan bir Wifi agina baglanma olasiligi nedir?
Mg 5) 5 ° 5 D) 7
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6.
\/800 cm
\/288 cm
Bir yilan oyununda yukarida verilen es dikdortgenlere ayrilmis zeminde hareket eden bir yilan ve bir birimlik yem
g6zikmektedir. Yilan yemin oldugu bélime geldiginde yemi yemis sayilir ve yem kadar uzar. Yilan saga, sola,
asagi ve yukari hareket edebilirken ¢apraz hareket edememektedir. Yilan sekilde gorilen 2 yemi yemistir.
Buna gore yilani temsil eden siyah boliimiin cevresinin alabilecegi en biiyiik deger ile en kiiciik degerin
farki ka¢ santimetredir?
A)24J2 B)38\IZ C)48\IZ D)62\I2
e Yoringe : o :
o Yeri Yériinge Cekirdek
0 Cekirdek i
Adi Elektron Proton No6tron
Elektron
Bir Adetinin Kutlesi (kg) 9,6 x 10781 16x 10727 1,6 x 107
Sekil - 1: Atom Modeli
Karbon (C) Elementindeki Sayisi 6 6 6

Tablo - 1: Karbon Elementinin Ozellikleri

Sekil-1'de bir atoma ait bélumler gdsterilmistir. Atom, yériingede dénen elektronlar ve ¢ekirdekteki protonlarla nét-
ronlardan olugsmaktadir. Tabloda proton, nétron ve elektronun kutleleri ile karbon atomundaki miktarlarn verilmis-

tir.

Buna gére bir karbon atomunun ¢ekirdeginin kiitlesi, elektronlarinin toplam kiitlesinin ka¢ kati buyikliigiin-
dedir?

A) 31 x 10* B) 67 x 10* C)6x10* D)3 x 108
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B6lme Bbélme Bblme B6lme Bbélme
| 5m 1im 1m 1m 1m im

Bir tenis topu firlatma makinesinin icerisine 0’dan 40’a kadar (40 dahil) numaralandiriimis farkli kitlelerdeki toplar
yerlestirilmistir. Toplar 0 numarali toptan baglamak Gzere 40 numaral topa dogru agirlasmaktadir. Firlatma maki-
nesi 0 numarali topu 10 metre uzaga firlatabilirken top numarasi buytdikce firlatma mesafesi filarttiklar topun nu-
marasinin karekékii kadar azalmaktadir. Bélmeler arasindaki sinir gubuklarinin zerine gelen toplar ise sekerek

bélimlerin digina dismektedir.
Buna gore makinenin icindeki 41 topun tamami firlatildiginda bélmelerdeki top miktarini gésteren grafik

asagidakilerden hangisi olur?

A) Top Sayisi B) Top Sayisi

A A
12 + 11 4
10
8 7 -
3 -
. 27 .
Bolgeler Bolgeler

I. Bélge
IIl. Bélge
IIl. Bélge
IV. Bélge
V. Bdlge

|. Bolge
1. Bolge
IIl. Bélge
IV. Bolge
V. Bélge

C) Top Sayis! D) Top Sayisi

A A
124 12+
10 - 10 +
8 - 8 T
6T 6 T
4 1 41
2T ""-—>Bélgeler 2T Bolgeler

|. Bélge
. Bélge
II. Bélge
IV. Bélge
V. Bdlge

[0} ) [}
2 o 9
o] e} o
om m o

IV. Bélge
V. Bélge
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Atis dncesi labut dizilimi

"

Ahsen’in atigi sonrasi labut dizilimi Emre’nin atigi sonrasi labut dizilimi

Ahsen ve Emre Uzerinde Usli sayilar yazili labutlari bowling toplariyla devirmeye ¢alismaktadir. 10 tane labutun her
birinin Gzerinde gbrselde gdsterilen sayilar yazmaktadir.

Oyuncular oyunda devirdikleri labutlarin (zerinde yazili sayilarin carpimi kadar puan kazanmaktadirlar. Ahsen oyu-
na baslayip, atisini gerceklestirdiginde tizerinde 22, 82, 21, 43, 162 sayilarin yazili oldugu 5 labutu devirmistir.

Emre atisini gerceklestirdiginde lizerinde 16*, 82, 8% sayilar yazil 3 labutu devirmistir.
Buna gore Ahsen ve Emre’nin aldigi puanlar asagidakilerden hangisinde dogru olarak gésterilmistir?

Ahsen Emre

A) 920 223
B) o2 015
C) 081 225
D) o2 31

2x 2x Pinar, yandaki cerceveyi tamamladiktan
VA | Yl | sonra i¢ bolgesinde hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde dikddrtgen seklinde bir fotograf yer-
2x 2x lestirmigtir.
Yl A |

Buna gore asagidakilerden hangisi cerceveye yerlestirilen fotografin alanini veren cebirsel ifadenin carpan-
larindan biri degildir?

A) 4 B) 2x C)x-y D) 2x2 -y
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11. Yeni bir oyun almak isteyen Eymen gorseldeki “Dengede Tut” oyununu incelemektedir.
+  Oyun 40 adet 6zdes bloktan olusmaktadir.

+  Ozdes bloklarin bazilari mavi renkli, bazilari beyaz renkli, bazilarinda her iki
renk birlikte bulunmaktadir.

Kutunun igerigine;
+ 14 tane beyaz blok,
. % ‘si mavi olan 10 tane,
. ;— ‘i mavi olan 2 tane,
+  Tamami mavi olan 10 tane,

1
* 5 ‘ibeyaz olan 2 tane,

6 16_8 ‘si beyaz olan 2 tane blok bulunmaktadir.
Buna goére Eymen kutudan rastgele bir blok cektiginde cektigi blogun % ‘sinin mavi blok olma olasiligi
ylizde kactir?
A) %18 B) % 20 C) % 30 D) % 45

12,

Bir lastik¢ide ¢irak olarak calisan Hasan, asagdidaki tekeri yuvarlayarak araca kadar goétirmek istiyor.

. LASTIKCI E

40 m

Hasan bu tekeri 6 tam tur attirdigi zaman aracla teker arasindaki mesafe metre cinsinden hangi dogal sayi-
lar arasindadir? (7T = 3 cm)

A)12m-13m B)19m-20m
C)22m-23m D)27m-28m

4_._—
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13. Asagidaki grafikte A ve B marka araglarinin belli bir mesafede ne kadar yakit harcadiklari verilmistir.

Tuketilen yakit (litre)

A
A
Yakit Tiirt Fiyati
B
Benzin 8TL
LPG 4TL
0 > Gidilen Tablo : Yakitlarin litre fi
100 yol (km) ablo : Yakitlarin litre fiyati

Grafik : A ve B araglarinin 100 km’de
harcadiklari yakit miktari

Bu araglardan A araci LPG ile, B araci da benzinle ¢alismaktadir. Araclarin kullandiklar yakitlarin litre fiyatlari tab-
loda gdsterilmigtir.

Araclar istasyonda yakit aldiktan sonra farkli yerlere dogru yola cikiyorlar ve ikiside gidecekleri yere vardiklarinda
ikisininde yakit masrafi ayni oluyor.

Bu iki aracin gittigi yollar km cinsinden birer dogal sayi olduguna gore bu iki aracin gittigi toplam yol asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 32 km B) 45 km C) 48 km D) 96 km

14.

|

Onur ve Yagiz’'in herbirinin elinde farkli uzunluklarda ve birbirinden farkli gubuklar bulunmaktadir.
Onur ve Yagiz elindeki cubuklara asagidaki adimlari sirasiyla uygulamaktadirlar.

1.Adim: Elindeki cubugu 9 es pargaya bél.

2.Adim: 1.adimdaki es parcgalardan birini 2 eg pargcaya bol.

3.Adim: 2.adimda olusan es parcalardan birini 2 es parcaya bdl.
Yukaridaki adimlara gére;

Onur’un 3.adimda olusan pargalarindan birinin uzunlugu 4 \/_Zbr,

Yagdiz'in 3.adimda olusan parcalarindan birinin uzunlugu \/?br’dir.

Buna goére Onur ve Yagiz’in baslangictaki cubuklarinin uzunluklan toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 144y 2 B) 64y 2 c)3ev 2 D) 180V 2
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15.
1 derece
1 grad
Sekil-1: Derece iletkisi Sekil-2: Grad lletkisi Sekil-3: Grad ve derece

cizgilerinin gosterimi

Derece: GUnumUzde Turkiye’de a¢i birimi olarak kullanilir. Bir tam aginin 360°da biridir.

Grad: Halen haritacilikta kullanilan ve ¢cok yaygin olmayan bir a¢i birimidir. Bir tam ac¢inin 400°de biridir.

Bir cember Uizerinde ayni yerden baslamak sarti ile mavi cizgiler ile grad, sar cizgiler ile derece acilari ¢izilmeye
baslanmistir.

Her mavi ve sari ¢izginin birlesmesi ile yesil ¢izgi olusmaktadir.
Buna gore baslangictan sonra olusacak ilk yesil cizginin derece ve grad cinsinden degerleri toplami kactir?

A) 10 B) 19 C) 40 D) 76

16. Selin bir kenar uzunlugu b birim olan kare seklindeki kagidi asagida gosterildigi gibi tam ortasindan art arda iki defa
kathyor.

1.katlama 2.katlama

Olusan karenin sol kbsesinden bir kenari a birim olan kareyi kesip ¢ikariyor ve kagidi tekrar agiyor.
Buna gore kagidin kalan kisminin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(b-a).(b+c) B) (b - 2¢)? C) (b-2a) . (b + 2a) D) (b - 4a)?
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Belediye “Hobi Bahceleri Yap” projesi kapsaminda bir arsayi sekildeki gibi bir kenari x metre olan 20 tane es karesel
boélge biciminde bélimlere ayirip aralarindaki yollara tas désemek istemektedir.

Yapilmak istenen;
+ Herbir hobi bahcgesi arasindaki yol genisligi 2 metredir.
1 m? yol i¢in 4 tane tas gerekmektedir.

Buna gore hobi bahgelerinin yollarina kac tane tas gerekli oldugunu gésteren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A) 62x + 48 B) 250 x C) 248x + 192 D) 240x + 16

18.

Asagidaki tabloda bilgisayar kapasite birimlerinin birbirlerine déndsumleri gosterilmistir.

Kapasite Birimi Deger
1 byte 23 bit

1 kilobyte (KB) 210 pyte
1 megabyte (MB) 2'9KB
1 gigabyte (GB) 210 VB
1 terabyte (TB) 210 GB

Tablo: Bilgisayar kapasite birimlerinin birbirine déntstmleri

2 TB’lik bir taginabilir disk alan Mehmet, bu taginabilir diskin icine herbirinin boyutu 4.2 bit olan fotograf-
lardan kac tane atabilir?

A) 216 B) 217 C) 218 D) 219

‘_—
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Sekil-1 Sekil-2

Fatih evinin koridoru igin Sekil-1’de verilen 6rgu parcalarini birlestirerek Sekil-2’deki yollugu yapmistir.

Boy

VARV 2R ARVANTARV

Sekil-3

Yollugunu koridora seren Fatih eninin zemini tam &rttGgtnd gériyor. Boyu ise 20 cm uzun oldudu i¢in fazlalik kis-
mini 20 cm altina kivirarak Sekil-3'teki gibi seriyor.

Buna gore Fatih’in koridorunun ¢evre uzunlugu asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) 5a + b - 20 B)7a+b - 40 C) 14a+2b-20 D) 14a + 2b - 40

20.

AT
(il

4

T =

Jupiterin icine 1280 Gl'Jneginaig;ine 1000
Dinya sigar. Jupiter sigar.

Gunes sistemimizdeki en bliylk gezegen olan JUpiter’in igerisine cok miktarda diinya sigabilmektedir. Buna ragmen
Guneg'’in blyuklugu o kadar fazladir ki icerisine birgok Jlpiter sigmaktadir.

Diinya’mizin hacmi 1,08 x 10'2 km? olduguna gére Giines’in hacminin bilimsel gésterimi km® cinsinden
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 138,24 x 10'® B) 1,3824 x 102
C) 1,3824 x 106 D) 1,3824 x 10'®
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1. Turkiye, Dunya leylek populasyonunun bliyiik cogunlugunun goég rotasi tzerinde bulunur. Leylekler, yaz aylarini ge-
cirdikleri sahra alti Afrika’dan binlerce kilometre yol katederek Avrupa’daki ireme alanlarina ulasilar. Kanat ¢irpmak
cok enerji gerektirir ve binlerce kilometrenin kanat ¢irparak asilmasi mimkuan degildir. Bu nedenle leylekler karalar
Uzerinde olusan ve termal olarak adlandirilan sicak hava akimlari aracihgiyla uzun mesafeleri minimum ener;ji
harcayacak sekilde stzllerek katederler. Termal bdlgeler karalar Gzerinde olugurken denizler ve ormanlar Uzerinde
olusmaz. Denizlerin ge¢ Isinmasl, ormanlik alanlarin ise 15131 sogurmasi termal akimlarin olugsmasini engeller. Ley-
lekler 1sinan havanin yukselici hareketini g6z éninde bulundurarak goc rotalarini belirlerler.

Verilen bilgilere gore leylekler yukarida verilen gé¢ rotalarindan hangisini izliyor olabilir?
A) lve lll B) Il ve Il C)llvelV D) I, llve lll

wyl
L

2. Bir tugla ustasi duvar ¢rerken her bir tugla koydugunda duvarin tabana yaptigi basincin degisim grafigini asagidaki
gibi ¢izmistir.Ustanin 1., 2. ve 3.tuglanin yerlesimi asagidaki gibi olduguna gore;

Basin¢

SR EANESSN GAroen gaans

1. tugla 2. tugla 3. tugla 2S

Tugla Sayisi
1 2 3 4 5

4. ve 5. tuglay1 koydugunda duvarin gériintiisii asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)b-B)d J
C)‘ hD wii] oul
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3. Dunya’nin dénme ekseni ile dolanma diizlemi arasinda 23°27"lik bir a¢i vardir. Bu agl, yil boyunca bir bdlgeye dU-

sen isik i1sinlarinin yeryizi ile yaptigr aginin farkli olmasini saglar.

u,f’

Yenge¢
Dénencesi

Ekvator

Oglak
Dénencesi

Yukarida Dinya Uzerinde verilen A, B, C noktalarinda 21 Haziran tarihinde saat 12:00°’da 6zdes civiler bir tahta
Gzerine hi¢ gdlgesi olmayacak sekilde cakilmistir.

Buna gore cakilan civilerin gériiniimleri agagidaki verilen seceneklerden hangisindeki gibi olabilir?

B)
30° 60° 60° 70°
B C A B
C) D)
60° 30° 80° 300
A B C B C

Sulak bélgelerde yasayan, siyah boyunlu leylek olarak ta bilinen jabiru Avustralya’nin
sicak, nemli kuzey ve dogu sabhillerinde goérulebilir. 140 cm uzunlugunda, diger leylek
turlerinden daha enteresan renklere sahip jabiru sulak bélgelerde yagsayan ¢ok sayi-
daki diger kuslarin arasinda hemen dikkat ceker. Sig sularda gezerken, uzun, guigcli
gagasini ¢ok hizli bir sekilde daldirir. Bu hizli hareketi onu essiz bir avci yapar. Jabi-
ru'nun kanatlar cok kuvvetlidir. Kanat uzunlugu yaklasik iki metre olan jabiru daireler
cizerek yukselir. Uzun gdéc¢ yolculuklari sirasinda ugarken uyuyabilirler.

Yukarida verilen metne gore Jabiru Leylegi ile ilgili;

I. Jabiru sahip oldugu renkler sayesinde kamuflaj 6zelligi kazanmistir.

. Jabiru’nun diger leylek tlrlerinden farkli 8zelliklere sahip olmasi tur igi ¢esitliliktir.
lll. Jabirularin gagalarini hizl kullanmalari bir adaptasyon érnegidir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll D) I, Il ve lll

4_._—




8.SINIF

e

S\* Video Coziim
(S

5. ik kez 1919 yilinda Karl Ereky tarafindan kullanilan ve cagimizin en popiiler kavramlarindan biri olan biyotekno-
lojinin mazisi aslinda 1700’lerde Sumerler’e, mayalandirma ydntemi ile biranin elde edilmesine dayaniyor. Biyo-
teknoloji disiplinler arasi bir bilim dali olup fizik, kimya, genetik, fizyoloji, mikrobiyoloji, molekdler biyoloji gibi pek
¢ok alanin ortak bulusma noktasi olarak karsimiza ¢ikiyor. Giinden gline yeni farkindaliklarin ortaya ¢ikmasi biyo-
teknolojinin sinirlarini genisletmeye devam ediyor. Bugln biyoteknolojinin tibbi, gida, tarim ve hayvancilik, cevre
ve endustriyel biyoteknoloji olmak Uzere bes temel alani bulunuyor. Biyoteknolojinin alt dallar ise karsimiza renk
kodlariyla ¢ikiyor. Renk dlinyasi, mevcut ve gelecede yonelik biyoteknoloji uygulamalarinin tanitiminda ve anlasil-
masinda ilham verici ve motive edici olarak rol oynuyor. Asagida bazi biyoteknolojik uygulamalarinin renk kodlari
ve acgiklamalari verilmistir.

Kirmizi1 Biyoteknoloji: Tip ve insan sagligi konusunda uzmanlasan bu dal gen terapisi, insanin zarar gérmus veya
islevini yitirmis organ ve dokulari icin yapay organ ve doku Uretimi gibi saglik alanindaki pek ¢ok biyoteknolojik ge-
lismeyi kapsiyor.

Yesil Biyoteknoloji: Tarimi olumlu yénde etkileyen gelismelere odaklanan bu dal, genetik veya geleneksel biyo-

teknolojik uygulamalan kullanarak strese karsi daha direncli yeni mahsullerin Uretilmesini saglarken ayrica ¢evre
dostu gubrelerin uygulanmasini ve kullaniimasini saglayan teknolojileri kullanir.

Beyaz Biyoteknoloji: EndUstriyel biyoteknoloji olarak da adlandirilan bu dal organizmalarin ¢esitli yararl kimyasal-
larl Gretecek ya da zararl ve kirletici kimyasallari yok edecek sekilde Uretilmesini ve kullanimini kapsamaktadir.

Buna gore verilen renk biyoteknolojileriyle ilgili asagidaki uygulama calismalar eslestirildiginde hangi
farkl bir renkte degerlendirilebilir?

A) Raf d6mri uzun daha dayanikli cileklerin Gretilmesi.

B) Soguga karsi dayanikli olan bir bitkinin genlerinin soguga karsi dayaniksiz olan bir bitkiye aktarilarak soguga
karsi dayanikl hale getiriimesi.

C) Bir mantar tirlinlin patateslerde hastaliga sebep olmasi sonucu mantarlar Gzerinde ¢alismalar yapilarak kendi
kendini yok eden patateslerin olusturulmasi.

D) Tanker kazasi sonucu denize karisan petroliin, genetigi degistirilerek petrol yemesi saglanan bakteriler tarafin-
dan temizlenmesi.

6. Evave Duru, 31 Aralik 2019 yilbasi aksami eglenmek icin gittikleri yerden sosyal medyaya bir fotograf ylkliyorlar.

@ Eva
oo i

Eva ve Duru’nun fotograflarina bakilarak;

. Eva Kuzey Yarim Kirede, Duru Giney Yarim Kurede
yasamaktadir.

Il. Eva’nin yasadigi yerde glnes isinlarinin yeryuzi ile
yaptidi aci, Duru’nun yasadigi yerde glines isinlarinin
yerylizu ile yaptigi agidan daha azdir.

lll. Eva’nin fotograf gekildigi tarihte gece siresi glindlz su-
o : resinden daha uzundur ve 30 Aralik tarihine gbre gece
oaQv A Qv N suresi daha kisadir.

» 508 llkes @ 508 llkes
Eva #happnewyear #2020 Duru... #2020 #happnewyear

yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il B) Ivell C) 1 ve lll D) I, llve lll
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7. Udur fiziksel ve kimyasal degisimlerle ilgili bazi deneyler yapiyor.

Deney-1: Bir miktar caya 6nce seker atip karistiriyor tadi-

na baktiginda seker tadini aliyor. Daha sonra ayni ¢aya bir .:.;g :
parca limon attiginda cayin renginin ve tadinin degistigini . = . '

gbzlemliyor. = :w .

Deney-2: Bir sisenin icerisine bir miktar sirke, bir balonun
icerisine ise bir miktar karbonat ekledikten sonra balonu ’ ’

sisenin agiz kismina gecirmistir. Balonun icerisindeki kar-
bonatin sisenin icerisine dékilmesi sonucu balonun sistigini
gbzlemlemistir.

Deney-3: Bir miktar sekeri metal kasik icine koyup ates
ustinde bir sire beklettiginde sekerin karardigini gézlem-

lemisgtir. f /

R
-

J

Buna goére Ugur’un yaptigi deneylerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?
A) Deney-1 de gozlemledigi iki durum da fiziksel degisime drnektir.

B) Deney-2’ de gaz kabarciklarinin ¢ikmasi sonucunda balonun sismesi karbonatin kimyasal degisime ugradigini
gOsterir.

C) Deney-3'te sekerin renk degistirmesi kimyasal degisime Ornektir.

D) Deney-1’de sekerin cayda céziinmesi fiziksel degisim iken caya limon atmasi sonucu renk degisiminin olmasi
kimyasal degisimdir.

Yandaki gbrselde elekt-

ronik damacana pompasi
e ¥ verilmistir. Uzerinde bu-
lunan tusa basilinca su
akmakta tusa basma igle-
- mi bitince su kesilmekte-
Yukarida fanus igerisine bir miktar sisirilerek bira- A, dir.
kilan balon gérilmektedir. Pompa yardimiyla fanus
icerisindeki gazin yogunlugu degistirilmis ve balonun
daha fazla blyudiugu gézlemlenmigtir. I. Damacana pompasinin gdrevi damacana igerisin-
deki basinci disurerek su ¢ikisini saglamaktir.

Pompanin calisma prensibi incelendiginde;

Buna gére asagida verilen 6rneklerin hangisi bu
yapilan deneyle baglantili degildir? [I. Damacanadan suyun akmasi sivi ve gazlarin ba-

A) Ugan cocuk balonunun yiikseklere ciktikca bilyii- sinct iletme 6zelligi oldugunu géstermektedir.

mesi lll. Su akarken agik hava basinci suyun basincina
B) Daga tirmanmaya baglamadan énce parmagini Gt
sitkmayan yuzidin dagin tepesinde parmagini verilenlerden hangisi veya hangileri dogru olur?
BB, A) Yalniz | B) Ivell
C) Havasi az olan futbol topunun ates tzerinde tutu- C) Yalniz Il D) Il ve Ill
lunca sismesi.

D) Ucmakta olan yolcu ugaginin kabin basinci dis-
mesi sonucu yolcularin kulaklarinin tikanmasi.

5
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éVideo Coziim
] ) frr o, A B o
e e - " % [sicakikcc)| 09 | 08 | 09
f . ~ [vagis (mm) | 368 | 364 | 37
? 1960-1989 yili ocak ayi ortalama verileri
A , » A B 5
) Sicaklik (°C) | 2,1 -0,9 0
: Yagis (mm) | 28,7 | 36,4 | 36,5

1989-2019 yili ocak ayi ortalama verileri

Yukaridaki haritada A ve B sehirlerinde elektrik santralleri bulunmakta iken C bélgesinde herhangi bir enerji sant-
rali bulunmamaktadir.

1960 - 1989 ve 1990 - 2019 yillari arasindaki veriler incelendiginde;

I. A sehrinde fosil kaynakl yakit kullanan bir santral olabilir.

Il. B sehrindeki santralin iklim degisikligine bir etkisi olmamaktadir.

[ll. B sehrindeki santral elektrik enerijisi icin yenilenebilir kaynaklari kullanmaktadir.
verilenlerden hangisi veya hangileri dogru olabilir?

A)lve i B) I ve Il C) llve lll D) I, Il ve Il

K
Yukarida verilen kvapla.r.dakl S|V|!ar|n pH degerleri Ayse Ggretmen tahtaya periyodik tablonun A
0-14 arasinda oldudu bilinmektedir. G i oo i g :
grubunda yer alan bir béliim ¢izmistir. Ogrenci-
Buna gore; lerinden X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili yorum

. K ve L sivilari karigtirilirsa tuz ve su olusabilir. yapmalarini istemistir.

Erva: X ve Y elementleri farkl kimyasal 6zelliklere

II. Kve L sivilarina mavi turnusol kagidi daldirildigin-
sahip olabilir.

da renk degisimi g6zlemlenmeyebilir.
IIl. L sivisi metallerle tepkimeye girebilir. Ahsen: Y ve Z elementleri aralarinda bilesik olustura-
bilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
Ceylin: Z ve T elementlerinin katman sayilar esittir.

A) Yalniz | B)lvell o o

o) Ive Il D) I, Il ve Il ;li.::':lir:idoag\:g:il;ogrencllerln yorumlarindan han
A) Yalniz Erva B) Erva ve Ahsen
C) Erva ve Ceylin D) Ahsen ve Ceylin

16
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01.01.2020/CARSAMBA #sayisalkale

SAYISAL KALE

BAKANLIK UYARDI!
CAMASIR SUYU iLE TUZ RUHUNU KARISTIRMAYIN!

Bakanliktan yapilan acgiklamaya goére; tuketicilerin temizlik trind satin alirken mutlaka orijinal ambalajinda bulunan urtnleri
tercih etmeleri, acikta satilan, mesrubat ya da su sisesi gibi kaplara konular kostik maddeler alinmamali, kullanim sirasinda
ambalaj Uzerinde yer alan uyarilari okumalari saglik ve giivenlik agisindan buyiik 6nem arz ettigi belirtildi. Camasir suyu, de-
terjan gibi kimyasallarin gocuklarin ulagsamayacagi yerlerde saklanmasi ve gida maddeleri ile ayni yerde bulundurulmamasi
gerektigine vurgu yapildi. Bakanlik, kuvvetli asit ve baz olarak nitelendirilen tuz ruhu, kireg ¢éziicii, lavabo agici gibi trinlerin
kullanimi sirasinda yapilan en biyik yanlisin bu Grinlerin gamasir suyu gibi Grlnlerle karistinilarak kullanimi olduguna vurgu
yaparak tiketicileri uyardi. Bu tir yanlis kullanimlar sonucunda solunum sisteminde ciddi hasarlar olusabilecegi hatta élimcul
kazalar meydana gelebileceginin vurgulandigi agiklamada, "S6z konusu Grinlerin kullanimi sonrasi kusma, ishal, tansiyonda
duisme, solunum problemleri, deri ve gézde iritasyon gibi zehirlenme belirtileri gdzlenirse en yakin saglik kurulugsuna bagvurul-
mal ve Ulusal Zehir Danisma Merkezinin (UZEM) 114 numaral telefonunu veya Acil Saglik Hizmetlerinin 112 numaral telefo-
nu aranmalidir" denildi.

KAYNAK: AA

Yukarida verilen habere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Temizlik malzemelerinin Gzerindeki uzman Kisiler igin konulmus isaretlere dikkat edilmemeli.

B) Asit ve baz iceren temizlik rtinleri plastikten yapilmis su, sit, mesrubat siselerine konulmal.

C) Asit zehirlenmelerinde kisi derhal kusturulmali ve bol su igirilerek en yakin saglk kurulusuna gétirilmeli.
)

D) Temizlik Grdnleri gocuklarin ulagabilecekleri yerlere konulmamali ve gida maddeleri ile ayni yerde bulundurul-
mamali.

14.

Bir arastirmaci sari ve yesil tohumlu bezelyeleri gaprazlayabildiginde elde edecegi ogul dollerin genotiplerinin %50’si
homozigot %50’si heterozigot olabilecegini sdylemistir.

Bezelyelerde sari tohum geninin yesil tohum genine baskin oldugu bilindigine gére asagidaki yorumlardan

hangisi yanhstir?

A) Caprazlanan bezelyelerin her ikisinin de genotipi heterozigottur.

B) Caprazlama sonucunda 2 farkli fenotip olusabilir.

C) Caprazlama sonucu homozigot genotipe sahip bezelyeler fenotipte ¢ekinik 6zellik gdsterirler.
)

D) Caprazlama sonucu heterozigot genotipe sahip bezelyeler sari tohumludur.

17
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2. iplikteki molekil sayisi

A
€

dd B
............... c
(o

ad..

Molekdl Tard Molekadl Turt

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Bir DNA molekdlindn 1. ve 2. ipligine ait molekul sayisi ve molekul tirt grafikleri yukarida verilmistir.

Grafikler incelendiginde asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 1. zincirdeki 1 nolu molekil Adenin Bazi ise 2. zincirdeki 10 nolu molekul Timin Bazidir.

B) Bu DNA molekuliindeki toplam niikleotit sayisi 2e kadardir.

C) 1. zincirdeki 2. ve 4. molekdillerin toplaminin, 2.zincirdeki 11. ve 12. molekilleirn toplamlarina orani 1’dir.
)

D) 1. zincirdeki 1., 2., 3. ve 4. molekullerin toplami 5. ve 6. molekullerin toplamina esittir.

16. Asagida bir yanma tepkimesinde oksijen ve karbon kutlesinin zamanla degisim grafigi verilmistir. Tepkime icin kapali
ortamda 64’er gram karbon ve oksijen bulunmaktadir.

Karbon + Oksijen Karbondioksit
c + O CO,

Kdtle(gr) Kdtle(gr)

64 64
Oksijen

Karbon

524

» Zaman(dk) y»-Zaman(dk)

3 ' 3

Verilen tepkime denklemi ve grafikler incelendiginde;
I. Kapali ortamda bulunan karbonun tamaminin yanmasi icin kapta yeteri kadar oksijen mevcut degildir.
II. Yanma olay1 sonucu kapta 76 gr. karbondioksit gazi olusur.
[ll. Karbon ve oksijen tepkimeye giren maddeler karbondioksit ise tepkime sonucu olusan Urindr.
verilen yorumlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I ve lll D) I, 1 ve Il

18
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AAS GA
Yukarida tilkinin deri hiicresine ait DNA dizlimi verilmistir. Tilki farkli zamanlarda yogun glines olan ayni ¢evresel

sarta maruz kalyor ve bu durumlarda asagidaki sonuglar meydana geliyor.

1. Zaman diliminde Tilki yogun 2. Zaman diliminde Tilki yogun
glinese magruz kaliyor glinese magruz kaliyor

T ATG
Gsﬁ( |
Ags GG

AT

s T
AAS GA
Sonug: Tilkinin derisinde beyaz tlylerde Sonug: Tilkinin derisinde beyaz tiylerde
artis goruluyor. artis gorultyor.

Yasanan durumlar ile ilgili;
I. Cevresel sartlar her iki zaman diliminde de tilkinin dis gérinimiinde degisime yol agmistir.
II. 1. zaman diliminde meydana gelen durum kalitsal olmayip yavru bireylere aktariimaz.
[ll. 2. zaman diliminde meydana gelen durum kesinlikle kalitsal olup yavru bireylere aktarilir.

yapilan yorumlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell D) I, llve lll
18.
1 2 3 4
H ¢ X @ % " o B % 4+ | @ ¢ ok
[ o o O
Mavi Mavi Mavi Beyaz

Boncuk Boncuk Boncuk Boncuk

Yukaridaki kartlarin arka yizlerinde bir 6zellige ait karakterler bulunmaktadir. Ogretmen kartlari sekildeki gibi cap-
razlandiginda 1, 2 ve 3 nolu genotiplere sahip bireylerin mavi fenotipe sahip oldugunu, 4 nolu genotipe sahip birey-
lerin beyaz fenotipe sahip oldugunu sdylemistir.

Buna gore 6gretmenin hazirladigi kartlarla ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?
A) Yapilan etkinlikte mavi renk, beyaz renge baskin olarak alinmigtir.
B) 4 nolu genotip homozigot yapidadir.
C) Baslangicta caprazlanan kartlar heterozigot yapidadir.
)

D) m « genotipine sahip birey fenotipte # kartindaki karakteri gosterir.

19
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Dede (Dogan) Anneanne Babaanne Dede (Yilmaz)
65 yasinda I 60 yasinda 67 yasinda I 70 yasinda

0 o @

Fatma Teyze Anne Baba Hasan Amca

30 yasinda 34 yasinda I 36 yasinda 40 yasinda

p

e @ ¢

D>

Batuhan Eslem
10 yasinda 14 yasinda

Batuhan, Fen Bilimleri proje ddevi icin periyodik tablo yapimini se¢gmistir. Aile soy agacini periyodik tabloya ben-
zetmek isteyen Batuhan kan bagi ve yaslari elementlerin kimyasal ¢zelliklerine ve atom numaralarina benzetmis ve
asagidaki gibi bir yerlestirme yapmistir.

«

Yapmis oldugu yerlestirmenin periyodik tabloya benzemesi igin;

I. Babasinin fotografini amcasinin fotografinin altina, kendi fotografini Eslem’in fotografinin altina, teyzesinin
fotografini annesinin fotografinin altina yapistirirsa hem atom numaralarina hem de kimyasal 6zelliklere dikkat
etmis olur ve periyodik tablo dogru olur.

[I. Batuhan’in yerlestirmesinin dogru olabilmesi i¢in eslerin fotograflarini alt alta yapistirmal ve yapistirma isle-
mine soldan baglayarak Dede(Yilmaz)’i yapistirmaldir.

[ll. Batuhan’in yerlestirmesinin dogru olabilmesi igin sol Ust késeden baglayarak énce kendi fotografini yapistir-
mali, artan yasa dikkat etmeli ve esler yan yana gelmelidir.

yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) Ivelll

—
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20. Aliye ve Asiye bir fabrikanin Griin ayirma bélimunde calisan iki is¢gidir. Aliye, ilerleme bandi Uzerinde kimyasal de-
gisime ugramis olan Urinleri secip almaktadir. Asiye ise fiziksel degisime ugramis Urnleri secip almaktadir.

6 Bitkilerin =1 " Caya sacn B2 Gokyuzi- 47 : i Naftalinin
fotosentez, limon 5 nun mavi alkolde AT stblim-

erimesi |§ uzamasl ! masi
yapmasi = sikilmasi cozUnmesi YEPIES lesmesi

Aliye ve Asiye gérevlerini hatasiz yaptiklarina gére sectikleri triinler asagida verilen seceneklerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Aliye Asiye B) Aliye Asiye C) Aliye Asiye D) Aliye Asiye
7 10 7 2 6 2 6 2
6 9 1 10 1 10 1 4
3 5 6 9 7 9 7 5
8 1 8 5 8 4 3 8
4 3 3 5 10
2 4 9
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